











Правительство города Москвы Департамент национальной политики и межрегиональных связей города Москвы

ГБУ города Москвы «Московский дом национальностей» Институт языков и культур имени Льва Толстого Международный центр славянских языков и культур «Созвучие»

Международная научно – практическая конференция

«Русский языковой союз - гарантия сохранения единства страны и ее культуры» (О. Н. Трубачёв)

Пост -релиз

Пост – релиз

Международная научно-практическая конференция « Русский языковой союз – гарантия сохранения единства страны и ее культуры» (О.Н.трубчев)

в рамках Международного проекта

«Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов»

30 октября 2024 г. в Московском доме национальностей (и в режиме видео-конференц-связи) состоялась Международная научно-практическая конференция в рамках Международного проекта «Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов». Мероприятие было организовано Институтом языков и культур имени Льва Толстого совместно с Международным центром славянских языков и культур «Созвучие», Международным научно-культурным центром академических контактов и Оргкомитетом Международного проекта «Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов».

приняли участие члены Оргкомитета и жюри конкурсов, Президент общероссийской общественной организации «Союз переводчиков России» Иванова Ольга Юрьевна, Президент Федерации «Женщины за мир во всем мире» Вакулинская Ольга Владимировна, старший научный сотрудник, кандидат исторических наук Института экономики РАН Лактионова Наталья Яковлевна, преподаватели и студенты Московского государственного лингвистического университета, студенты Смоленского государственного университета, преподаватели Херсонского государственного педагогического университета, студенты Московского колледжа информационных технологий и дизайна, профессор, доктор философских наук Института языков и культур имени Льва Толстого Михайлов Владимир Владимирович, доцент Государственного университета им. А.Н. Косыгина Герасимова Светлана Валентиновна, доцент, кандидат филологических наук, Российского университета медицины Морозова Юлия Григорьевна, учащиеся рязанской школы №65, преподаватели русского языка из Республики Сербии и Республики Северной Македонии, учащиеся Основной школы из г. Дервента, Республика Сербская.

Конференция была посвящена следующим юбилейным датам: 210 лет издания Первой сербской грамматики (1814г.) Вука Караджича 175 лет работе И.И. Срезневского «Мысли об истории русского языка» (1849г.)

120 (119)лет издания труда «Белорусы» Е.Ф. Карского (1903-1904) 75 лет издания «Словаря русского языка С.И. Ожегова» 50 лет с начала издания «Этимологический словарь славянских языков. Праславянский лексический фонд» (с 1974г.) О.Н. Трубачёва.

Цель конференции: сохранение литературного русского языка как одного из «скреп русского народа», рассмотрение вопросов истории славянских языков, их функционирования в культуре и образования в контексте межкультурной коммуникации, обсуждение проблем межкультурного диалога.

С приветственным словом к участникам Конференции обратились ректор Института языков и культур имени Льва Толстого Тихонычева Мария Дмитриевна, Руководитель международного центра славянских языков и культур «Созвучие» к.п.н. доцент Бондаренко Наталья Александровна, помощник депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ Удальцов Иван Сергеевич.

Иванова Ольга Юрьевна, Президент Общероссийской общественной организации «Союз переводчиков России», доцент кафедры общего языкознания им. И.Г. Добродомова Института филологии МПГУ, кандидат культурологии, в своем выступлении отметила проблему сокращения подготовки переводчиков по славянским языкам. Михайлов Владимир Владимирович, д.филос.н., профессор кафедры культурологии Института языков и культур имени Льва Толстого в своем сообщении раскрыл смысл терминов, обозначающих пропорции и измерения в древнерусском языке. Бондаренко Наталья Александровна, к.п.н., доцент, Руководитель Международного центра славянских языков и культур «Созвучие» рассказала об основных направлениях работ исследователя-слависта О.Н. Трубачева и его положениях о «русском языковом союзе».

Описание отражения в структуре русского культурного кода понятия «любовь-сострадание» представила Герасимова Светлана Валентиновна, доцент Российского государственного университета им. А.Н. Косыгина, Московский политехнический университет. Морозова Юлия Григорьевна, к. ф. н., доцент кафедры философии, биоэтики и гуманитарных наук Российского университета медицины познакомила присутствующих с южнорусским акцентом в поэтических произведениях И.А. Бунина.

История становления и развития сербского языков была представлена в выступлениях Марко Пукета, Стефана Николич, Маи Николич, учащихся Общей школы, г.Дервента, Республика Сербская, и посвящена 210 годовщине издания Первой сербской грамматики Вука Караджича. Демчик Елена Петровна, педагог русского языка Основной школы им. Братьев

Миладиновых, г. Скопье, Северная Македония, рассказала об истории становлении македонского языка.

Большой эмоциональный отклик у присутствующих вызвало выступление Вакулинской Ольги Владимировны, педагога, Президента Федерации «Женщины за мир во всем мире», посвященное бережному отношению к русскому языку.

Тема Конференции «Человек и мир в зеркале славянской лексикографии» была раскрыта в сообщениях Боровковой Эльги Игоревны, Денисовой Анастасии Андреевны и Шалаевских Валерии Игоревны, студентов Московского государственного лингвистического университета.

«Сказочный» мотив прозвучал в выступлениях преподавателя Херсонского государственного педагогического университета Разумова Игоря Алексеевича, Резвого Андрея Артёмовича и Грек Марии Алексеевны, студентов Смоленского государственного университета, в сообщении Бондарева Александра и Циклер Ангелины, студентов Московского колледжа информационных технологий и дизайна.

Отдельные направления славянского краеведения были представлены в сообщениях Епифанова Егора, Лебиной Полины, учеников 9 класса МБОУ №65, г.Рязань, «Борец за славянское единство - Д.Скобелев»,

Вороновой Анной, Болобановой Анастасией, учащихся 9 класса МБОУ №65, г.Рязань, «Путешествие И.И.Срезневского по славянским землям»

(руководитель Карпунина Татьяна Николаевна).

Силякова Юлия Алексеевна, студентка Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Институт общественных наук, рассказала об удивительном песенном творчестве жителей села Кын, которое находится в Пермском крае.